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1 Cercles

Le plan est rapporté à un repère orthonormé R = (0,~ı,~). On considère le point A

∣∣∣∣aa (a > 0).

Q 1 On considère la famille des cercles Ct passant par A et O. On désigne par t l’abscisse du centre de Ct.
Former l’équation cartésienne de Ct.

Q 2 Le cercle Ct coupe la droite (Ox) en O et un second point Kt. Former l’équation cartésienne de la
tangente Dt à Ct en Kt.

Q 3 Déterminer en fonction de t l’équation cartésienne de la normale à Dt passant par A puis les coordonnées
de la projection orthogonale Ht de A sur Dt.

Q 4 Reconnâıtre l’ensemble des points Ht lorsque t varie.

On considère maintenant le point B

∣∣∣∣a0 du plan et un cercle C passant par le point B de centre le point

P

∣∣∣∣x0

y0
.

Q 5 Écrire l’équation cartésienne de C.

Q 6 On considère une droite passant par le point O d’équation

y = mx

Trouver une condition nécessaire et suffisante sur m pour que cette droite soit tangente au cercle C.

Q 7 Trouver l’ensemble des points P tels que les deux tangentes à C passant par l’origine soient orthogonales.

Q 8 Dans le plan, on considère un cercle C et un point O de ce cercle. Déterminez l’ensemble des projections
orthogonales du point O sur les tangentes au cercle C.

2 Triangles

Q 9 Soit un triangle (ABC) du plan. On note a,b,c ∈ C les affixes des points A, B, C. Montrer que le triangle
est équilatéral si et seulement si a2 + b2 + c2 − ab− ac− bc = 0.

Q 10 Soit un triangle ABC du plan. On note a, b, c les longueurs de ses côtés et α, β, γ les angles aux sommets.
On note A l’aire du triangle. Montrer que
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